

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
39-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 53 (9637)

ЧЕТВЕРГ

13

МАРТА

1969 г.

Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Партийная организация Ленинского шахтостроительного управления углестроительного треста № 2 большое внимание уделяет успешному проведению выборов в местные Советы. Среди избирателей работает 43 агитатора. В основном — это коммунисты и кандидаты в члены КПСС, комсомольцы.

Пример успешной агитации-массовой работы показал

зывают члены партии: сменный инженер горного участка Н. П. Гранкин и В. А. Вишневский. Они подробно рассказали о кандидатах в депутаты местного Совета, познакомили с Положением о выборах.

В избирательном участке, расположенном в клубе «Дружба», идут последние приготовления.

ГОРЯЧИЕ БУДНИ КОММУНИСТОВ

Наш корреспондент беседовал с секретарем партбюро завода «Красный Октябрь» Н. И. Ширяевым и попросил его рассказать о буднях партийной организации.

Главная забота коммунистов предприятия, — сказал он, — встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми успехами в труде и повышением идеологической работы в массах. Лучшие производственники

вступают в ряды партии. Кандидатом в члены КПСС стала крановщица Л. Н. Протопопова. Комсомольская организация дала рекомендацию активному общественнику, одному из лучших токарей завода А. Г. Паршикову.

Много работы у агитаторов и политинформаторов: скоро выборы в местные Советы. Проводятся беседы, организуются встречи с кандидатами в депутаты.

Партком: „нет“ — бесхозяйственности

В октябре прошлого года на отчетно-выборном собрании коммунисты шахты в своих выступлениях указывали на ряд серьезных недостатков в работе отдела главного механика. Время идет, шахта оснащается более совершенными механизмами и средствами автоматики. Внедрение и освоение новой техники требует от работников механической и энергетической служб большей оперативности и глубоких анализов выполняемых ими работ. Однако отдел главного механика, вся энергомеханическая служба не перестроила свою работу. На шахте до сих пор нет единого перспективного плана комплексной автоматизации и механизации производственных процессов. На участке автоматизации нет четкой очередности объектов, подлежащих автоматизации, а монтажный участок не имеет даже твердых месячных планов.

На заседании парткома был рассмотрен вопрос о работе отдела главного механика и мерках по улучшению энергомеханической службы.

Партийный комитет отметил, что отдел главного механика не сумел организовать четкой работы мехцеха, а главный энергетик шахты тов. Соловьев устранился от контроля за работой бригады контрольного осмотра. Здесь плохая производственная дисциплина, наблюдалась пьянка в рабочее время. При монтаже оборудования допуска-

ются грубейшие нарушения правил безопасности.

В принятом постановлении партийный комитет потребовал от руководителей шахты и отдела главного механика до 30 марта 1969 года представить в партком конкретно разработанные меры для устранения отмеченных на парткоме недостатков.

Партком обязал главного инженера шахты тов. Михайловца и главного механика тов. Станкевича до 1 мая 1969 года разработать перспективный план комплексной механизации и автоматизации производственных процессов в шахте и на поверхности.

Обязал главного механика шахты т. Станкевича улучшить работу с механизаторами, систематически проводить обсуждение работы отдельных механиков, наладить регулярное изучение с руководителями и рядовыми механизаторами технических новинок и поступающей на шахту новой техники.

Партийный комитет объявил строгий выговор главному механику Станкевичу за ослабление контроля энергомеханической службы и снижение требовательности к подчиненным.

За самоустраниние от руководства бригадой контрольного осмотра, что привело к резкому ухудшению ее работы и дисциплины, главному энергетику тов. Соловьеву объявлен выговор.

В. ТОНЫШЕВ,
Шахта «Полысаевская-2».



ВОЗРАСТАЕТ СПРОС

Первые два месяца этого года снова показали, что коллектив макаронной фабрики успешно трудится по новым условиям планирования и экономического стимулирования. Здесь перевыполнен план выпуска макаронных изделий, валового производства и план по реализации продукции. Накопление прибылей также идет в норме.

Но примечательно и другое. В этом году значительно возрос спрос на макаронные изделия, выпускаемые нашей фабрикой. Удовлетворяя заказы потребителей, коллектив фабрики внес корректировку в месячные и квартальные планы выпуска изделий.

Если в прошлом году из-за недостаточного спроса на макаронные изделия фабрика вынуждена была выпускать в каждый месяц по

200 тонн различных видов макарон, то нынче их производство возросло в полтора раза. Фабрика работает ритмично: за первые два месяца она выпустила 587 тонн макаронных изделий, на 13 тонн больше, чем было изготовлено за весь первый квартал прошлого года. А всего за три месяца этого года будет выпущено макаронных изделий 900 тонн. Такой рост стал возможен, прежде всего за счет улучшения качества продукции. 65 процентов продукции нынче выпущено высшим сортом и только 35 — первым.

В шеренгу лучших и опытных производственников нынче встали прессовщица Мария Орлова, сушильщица Надежда Соломина, упаковщица Мария Гурова и другие работницы.

Г. ДМИТРИЕВ.

ПО ПРИМЕРУ СОСЕДЕЙ

Председатель шахтного комитета шахты «Комсомолец» тов. Комогорцев, побывав в гостях у своего коллеги на шахте имени 7 ноября, привез много интересных задумок. И главное, что его заинтересовало у соседей — это методический уголок в помощь профсоюзным активистам. Было решено создать такой уголок и на шахте «Комсомолец».

Шахтовый художник сделал оформление, была подобрана соответствующая литература, подготовлены образцы правильного оформления документации. Вчера методический уголок в помощь профсоюзным активистам на шахте «Комсомолец» был открыт.

— Мы ставим задачу, — рассказывает тов. Комогорцев, — добиться активизации работы профсоюзных групп. Ведь сейчас многие вопросы, порой второстепенные, приходится решать шахтному комитету, тогда, как цеховые комитеты не находят себе занятий.

А. ОГОНЬКОВ,

МОСКВА. Издательство «Советский художник» выпускает к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина книги, альбомы, календари, плакаты, открытки, портреты, эстампы общим тиражом 160 миллионов экземпляров.

На снимке: плакат художника М. Лукьянова «ЕДИНСТВО ТРУДОВОГО НАРОДА И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ — НЕРУШИМО!». Фотохроника ТАСС.

ДРУЖБА С ШЕФАМИ

С начала учебного года учащиеся 6-го класса «Г» школы № 33, классный руководитель в котором Максимина Лидия Федоровна, заключили социалистический договор с бригадой Петра Исаевича Марченко из пассажирского автохозяйства.

Учащиеся всегда интересуются трудовыми делами своих шефов и с нетерпением ждут предстоящих встреч.

Очень интересно прошла встреча, состоявшаяся в клубе пассажирского автохозяйства, где был проведен сбор на тему: «Они сражались за Родину». Пионеры выступили перед шефами, преподнесли им в подарок книги.

Не остались в долгу перед своими маленькими друзьями и шефы: водитель автобуса «Икарус-люкс» Петр Исаевич Марченко провез детей по историческим местам нашего города. Памятники и обелиски еще раз напомнили ребятам о революционных, боевых и трудовых традициях их дедов и отцов.

Проведенной экскурсией остались довольны все, а дома не было конца рассказам о впечатлениях.

К. БЕЛЫХ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня в ГК КПСС состоится очередное занятие университета марксизма-ленинизма.

Начало в 5 часов вечера.

★ ★ ★

Сегодня в 4 часа дня в ГК КПСС состоится очередное занятие школы научного атеизма. Приглашаются слушатели школы и лекторы-атеисты.

ГК КПСС.

Большую роль в идеологической работе играют культурно-просветительные учреждения, сеть которых значительно возросла. В нашем городе только в системе городского комитета профсоюза рабочих угольной промышленности 14 клубов и ДК, 14 кинустановок, 52 красных уголка, 16 библиотек. На организацию культурно-массовой работы в 1968 году было израсходовано 165 тысяч рублей из бюджета горкома профсоюза.

Интересно и увлекательно проходят культурные мероприятия в ЦДК: кинофестивали, лектории, устные журналы, тематические вечера, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина. Значительно улучшилась работа в клубе завода «Красный Октябрь», в ДК им. Ярославского, в ДК им. Ленина. Интересно, например, прошел Ленинский день в ДК им. Ленина. Здесь было все продумано заранее. На фасаде висел анонс: «Сегодня у нас Ленинский день». Исполнение любимых песен вождя, шествие и возложение венков к памятнику Ильича, детский утренник, посвященный В. И. Ленину, сбор пионерской дружины школы № 42, тематический вечер «Орден Ленина», кинофильмы о Ленине — вот чем был насыщен этот день. И несмотря на холодную погоду, в ДК целый день было много людно, потому что каждого человека интересует жизнь и деятельность вождя прогрессивного человечества.

Ленинские уголки оформлены почти во всех клубах, ДК и красных уголках. В ДК им. Ярославского и ЦДК обворуются Ленинские залы, которые откроются в марте текущего года.

Надо признать, что в коммунистическом воспитании рабочих и служащих большую роль играют слеты бригад и ударников коммунистического труда. Такие слеты прошли в ЦДК, на шахте «Полысаевская-2», на заводе «Красный Октябрь» и ряде других предприятий.

Следует отметить хорошую работу кинустановок ЦДК, ДК имени Ленина, клуба шахты «Комсомолец». Эти учреждения перевыполнены плана сбора средств от кино. Улуч-

шилась работа библиотек (в них 269609 книг, они имеют 16196 читателей).

Прошедший 1 февраля в ЦДК смотр агитбригад показал, что многие руководители культурно-образовательных учреждений серьезно отнеслись к этому важному мероприятию.

Агитбригада — это очень удобная форма самодеятель-

го полезного директора, клуба шахты «Полысаевская-3» тов. Балабанов. Не думаю, что на шахте нет людей, могущих возглавить этот единственный очаг культуры в поселке. А в каком состоянии само помещение клуба? Не видно, что там летом был сделан капитальный ремонт. Двери поломаны, в комнатах полы рассохлись, в зале пологий и качается. В клубе темно и неуютно, нет мебели. Кто же пойдет в такой клуб?

ДОЛГ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

ности, охватывающая многие жанры; она дает возможность выступать на любых площадках, перед любой аудиторией. На областном смотре агитбригад Центрального Дворца была отмечена жюри, как одна из лучших и названа кандидатом на международный смотр, который будет проходить в марте в г. Кемерове.

Однако не все руководители культурно-образовательных учреждений поняли важность создания агитбригад. Ничем не оправдано отсутствие агитбригад в ДК им. Ярославского. Долго готовились к смотру в клубе шахты «Комсомолец», однако дальше подготовки дело не продвинулось.

Нельзя не говорить о наших недостатках, которые мешают нормально работать и выполнять социалистические обязательства культурно-образовательных учреждений города. Прежде всего, в каждом профсоюзном клубе должно быть создано правление из числа лучших производственников, активистов клубов, работников культурно-образовательных учреждений. Пока что нет ни одного культурно-образовательного учреждения, где бы вопросы клубной работы решало правление.

Некоторые руководители клубов халатно относятся к своей работе. Длительное время идет воспитательная работа с директором клуба ВГСЧ тов. Поповым. Не показал себя и не сделал ниче-

Клуб ВГСЧ требует капитального ремонта. Холодно и неуютно в ДК им. Ленина. Штукатурка снаружи вся потрескалась, обсыпалась.

Ни на одном клубе и ДК нет анонсов с надписью, что это за здание и кому оно принадлежит. Почти во всех культурно-образовательных учреждениях мебель пришла в полную негодность и требует замены. Вот только средства на эти цели комбинатом и трестом отпускаются очень маленькие, да и те почтые не осваиваются.

В клубной работе мало внимания уделяется пропаганда передовых методов труда, достижением лучших коллективов и отдельных трудящихся, не оформлены доски показателей. Переход многих предприятий города на пятидневную рабочую неделю не сделал сдвигов в улучшении организации отдыха трудящихся. Чаще всего в субботние и в воскресные дни в клубах, кроме кино и танцев, ничего не проводится. Не налажена по-настоящему работа любительских объединений, редко проводятся семейные вечера, встречи с интересными людьми, вечера отдыха по профессиям.

Вечера танцев, которые проводятся в каждом клубе и ДК, на мой взгляд, проходят неудовлетворительно. Молодежь не умеет танцевать, а учить ее красиво тан-

цевать пока никто не пытается.

Необходимо изучать запросы молодежи, проводить интересные вечера встреч с ветеранами войны, труда, передовиками производства, вечера поэзии, музыки. Малочисленна пока что у нас и самодеятельность клубов и ДК. Преобладают в ней учащиеся учебных заведений города. Мало оказывают помощи в развитии самодеятельного искусства комсомольские организации предприятий города.

По всей стране сейчас идет подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Она вызвала новый подъем идеино-политической и культурной жизни нашего народа, стремление досрочно выполнить пятилетний план развития народного хозяйства и успешно претворить в жизнь решения XXIII съезда КПСС. И в этой большой работе культурно-образовательных учреждений города обязаны выполнить свой долг.

К. БЕЛИНСКИЙ,
секретарь горкома профсоюза угольщиков.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПЯТЕРКА

Раньше на участке ПВС шахты имени 7 ноября не было даже комсорга. Около года назад пришел сюда работать Геннадий Королев, только что демобилизовавшийся из рядов Советской Армии. Привлек он к себе внимание трудолюбием, активностью. Избрали его комсоргом. Он собрал группу из пяти человек — инициативных, толковых ребят. Сейчас часто их можно видеть в комитете комсомола с различными предложениями. Недавно комсомольская пятерка Геннадия Королева решила взять шефство над отрядом «Ракета» из подшефной школы. И можно твердо надеяться, что пионерия не будет скучать, как не сидит без дела комсомольская пятерка Геннадия Королева.



В Москве впервые выступают артисты японской группы «Одори» (по-русски это слово означает национальные танцы). 28 февраля они дали первый концерт в зале имени Чайковского. Была показана красочная программа — танцы японских крестьян и рыбаков, старинные ритуальные танцы, пантомимы. На снимке: выступают японские танцовщицы.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.

КАКТО в разговоре машиниста электровоза шахты имени Кирова А. Кирбордин сказал: «Писать в газету по любому поводу я не охотник. Пишу о том, что за сердце берет». Сказал просто, без всякой рисовки, как что-то давно выношенное и продуманное. В самом деле, пишет он редко, но всегда по существу, о наболевшем.

И можно понять обиду человека, если сказанное им остается без ответа. А именно так получилось с его корреспонденцией «Свести до минимума», опубликованной в «Ленинском шахтере» за 25 января с. г. Автор озабочен малой действенностью мер по соблюдению техники безопасности. Он выдвигает интересное предложение о соревновании общественных инспекторов, о формах их поощрения (моральных!). Предложение заслуживает внимания и шахтного и городского комитетов профсоюза угольщиков. Однако ни тот, ни другой не обмолвились ни словом. Трудно объяснить, почему.

Абсолютное большинство писем в редакцию, как выявляется при внимательной их проверке, написано как раз людьми, которых «за сердце берет» при виде тех или иных недостатков на производстве, в быту, в общественной жизни.

Не нужно доказывать, как важно своевременно, внимательно, по существу разобраться в поднимаемых людьми че-

АМБИЦИЯ — ДЕЛУ НЕ ПОМОЩНИК

(*По поводу ответов на выступления газеты*)

рез газету вопросах, принять меры к их решению и сообщить об этом. Ведь уже сам по себе факт обращения людей в газету должен заставить задуматься. Как правило, они обращаются к печати, когда не смогли решить того или иного вопроса на своем предприятии, в том или ином учреждении.

С начала этого года в «Ленинском шахтере» было опубликовано около 20 критических материалов. Но ответов на большинство из них не последовало.

Что стало предметом беспокойства людей, написавших в газету?

Подлинной заботой о делах производства проникнута заметка рабочего завода «Кузбассэлемент» В. Никифорова «Искать и находить» (№ 11 от 16 января). Адресуясь к товарищам по труду, автор призывает их настойчивее изживать недостатки в использовании оборудования. Но дело в том, что многое из того, о чем пишет автор, зависит не только от самих рабочих. И это подтверждает неделю спустя другая заметка «Станки стоят — амортизация идет» Е. Дворникова.

Разве это не тема для серь-

езного разговора в парткоме, в завкоме? Но ни хозяйственны, ни партийные и профсоюзные руководители завода не сочли нужным сообщить о том, что же делается по этим заметкам.

Что это, простая сплошность? Сомнительно. Руководство завода «Кузбассэлемент» не в первый раз отмалчивается на выступления газеты.

Той же болезнью страдает начальник стройуправления треста «Ленинуголь» тов. Дятлева, оставивший без внимания резонные выступления бригадира каменщиков, рабочего В. Ягуткина «Второй дом. Каков он?» («Ленинский шахтер» от 8 января) и «Срывы из-за экспедитора» («Ленинский шахтер» от 26 февраля). Надо полагать, что ни тот, ни другой вопрос — не новость для тов. Дятлева. Но с настойчивостью, достойной лучшего применения, он решил отмолчаться. Не намек ли это пишущим: знай сверчок свой шесток, не вашего ума дело?

В ряду молчальников, пожалуй, особое место занимают руководители Ленинского завода ЖБИ. С этого предприятия не раз приходили в редакцию жалобы на различно-

го рода непорядки. Все предложения редакции разобраться в них не прошибли бетонную стену молчания. Без последствий остается и критическая корреспонденция А. Марковой «Как рождается ЧП» («Ленинский шахтер» от 10 января), в которой вскрываются причины неблагополучной обстановки на заводе. Есть все основания расценить поведение директора завода тов. Хлебникова и секретаря партбюро тов. Капустиной, как открытое пренебрежение к голосу газеты.

Не приходится отрицать, что ряд жилищно-коммунальных учреждений, особенно в нынешнюю зиму, решается с большим трудом. Но даже в этих условиях заметно возросшее внимание к вопросам быта на многих предприятиях. Но только не на шахте им. Кирова. Добрая половина всех жалоб в редакцию на непорядки в ЖКО этой шахты порождена не объективными условиями, как считают директор шахты тов. Собора и секретарь парткома тов. Трофимов, а плохой организацией коммунальной службы, низкой дисциплиной ее работников. Это застарелая болезнь кировского ЖКО. Видно, поддавшись гипнозу «объективно-

сти», руководители шахты решили отмолчаться по поводу обзора писем «Болезнь равнодушия» («Ленинский шахтер» от 10 января).

Полтора месяца ждет вагоночтения директор кирзовского завода тов. Бабички, бригада каменщиков В. Лясикова из Байкальского СУ о наведении порядка в отгрузке кирпича.

Небезынтересно знать, что сделано партийным бюро Ленинского ШСУ по заметке «А жильцы в ответе» и домоуправлению № 1 по реплике «Обещание с убеждением»?

Трудно понять, что мешает парткому шахты имени 7 ноября дать ответ по критическому выступлению «Аудиторию нужно организовать».

Уместен совет и некоторым другим руководителям: освежить свою память на сей счет с помощью подшивки городской газеты.

Говорят, общезвестные истины полезно напоминать от случая к случаю. Но правда же, неловко напоминать некоторым ответственным людям, руководителям-коммунистам, ставшим незыблым принципом: своеобразно и по существу отвечать на выступления печати. Ведь вполне очевидно, что выступление газеты — это сигнал о том, что уже не раз в том или ином случае допущен промах. И надо иметь мужество открыто признать его и исправить, а не ударяться в амбицию. Амбиция делу не поможет.

КОЛЬЧУГИНСКАЯ автобаза работает хорошо. Ее коллектив в прошлые годы неоднократно завоевывал в соревновании первенство. Здесь решили достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В частности, намечается выполнить пятилетний план грузоперевозок к июлю 1970 года, повысить производительность труда на 6 процентов, довести сверхплановую прибыль до 100 тысяч рублей, коэффициент использования автомашин — до 0,9. В том, что это смелые и в то же время реальные цифры, — нет сомнений.

Но поставить цель — это еще не все. Требуется тщательная и своевременная проверка, наглядное отражение, того, что сделано. Ведь каждому автомобилисту небезынтересно знать, в какую сторону клонит тот или иной показатель за каждый месяц, как претворяются в жизнь обязательства коллектива.

Председатель месткома В. Х. Мамчур и секретарь парторганизации Н. Е. Мануйленко рассказали, что председатели цехов ежемесячно «подбивают» итог производственных дел и данные направляют в местком. Потом сводки утверждают, выявляют и премируют лучших. Ежеквартально передовой автоколонне вручается переходящее знамя автобазы. Вроде все идет своим чередом.

Но на вопрос: «Сколько уже имеет автобаза сверх-

плановых тонна-километров за три года пятилетки?» мне не ответили ни тот, ни другой. Только в плановом отделе через день назвали эту цифру — 13 миллионов 574 тонна-километра. Однако не выполнение январского и февральского планов снизило этот показатель. А сколько ос-

«молний»!

В обязательствах бригад записано: «Один день в месяц работать на экономленном топливе». Но все ли работают так? Широкийгласности опять-таки нет. Вполне возможно, что одна бригада шоферов или автоколонна экономит топлива больше, а

поделились своими мыслями о личном вкладе в достойную встречу юбилея.

— У нас есть люди, взявшись личные обязательства, — сказали мне в партбюро и месткоме.

В. Х. Мамчур, чтобы не быть голословным, достает из папки обязательства шофер-

гли бы сказать свое конкретное слово об учебе. Впрочем, у каждого человека есть своя цель, большое желание достойно встретить 100-летие со дня рождения вождя.

Мне искренне сказал об этом токарь мастерских Н. Туринин. Красят дела этого человека. И он вполне мог принять вызов токаря завода «Красный Октябрь» Боднаровского.

— Про инициативу кемеровчанина Колесникова слышал?

— Да, — ответил Туринин. — О соревновании знаю. Но у нас про личные планы речи не было. Во всяком разе, мне никто не предложил, а сам я как-то не отважился.

Не потому ли шоферы отвечают: «Как мы работали, так и работаем?». Не потому ли в соревновании, в показе его, пока не тот тон, не то звучание?

Правда, когда я заканчивал писать эту статью, В. Х. Мамчур сообщил в редакцию, что на автобазе прошло заседание месткома. На нем выяснили, что добрая половина коллектива все делает по долгу и рабочей чести и может участвовать в личном соревновании. Было решено поговорить с людьми, помочь им осуществить личные наметки. Не хочу повторяться, что это можно и нужно было сделать намного раньше. Бесконечно другое, как бы здесь снова не пренебрегли бесспорной истиной, что работа с людьми — самое сложное и кропотливое дело, как бы решение месткома снова не оказалось формальным.

Г. БУСЫГИН.

НЕ ТО ЗВУЧАНИЕ

талось на сверхплановом счету, много это или мало, в нужном ли темпе выполняются обязательства по этому основному и другим технико-экономическим показателям?.

Уж кто-то, а профсоюзный и партийный вожаки должны это знать. И их святая обязанность регулярно доводить анализ основных показателей до шоферов и ремонтников всеми средствами наглядной агитации. Но здесь показу соревнования не придали большей значимости. Ведь о том, как выполняются планы коллективов в мастерских, автоколоннах, можно узнать в основном только из отчетных документов. Не каждому рабочему это доступно.

Я уже говорил, что автомобилисты решили добиться коэффициента выпуска автомашин на линию до 0,9. Шоферы смогли в прошлом году довести его до 0,94. Это ли не победа коллектива, которая заслужила не только

другая меньше, но это не находит наглядного отражения. Поэтому кого в автобазе ни спроси, как выполняется ни один из иных пунктов обязательств, сльшишь примерно один ответ: «Как работали, так и работаем».

Что мешает разъяснить людям всю важность достойной встречи ленинского юбилея? На мой взгляд, делая основной напор на выполнение местных планов, многие инженерно-технические работники, да и руководители не придают значения творческой инициативе рабочих. И нечего греха таить, при обсуждении производственных дел редко когда и кто из них заводит с шоферами и ремонтниками разговор на эту тему. А для этого не обязательно, скажем, организовывать общее собрание. Ведь можно просто в непринужденной беседе поговорить об этом. Во времена откровенного разговора, я уверен, люди бы сами

сих бригад. Они, хотя и написаны разными чернилами и почерками, содержание имеют одно, будто переписаны под копирку. Что же тут личного?

Обязательства бригад почти ничем не отличаются от тех, которые принимались в прошлые годы. В них есть приписка «по достойной встрече» и общая шаблонная фраза «активно участвовать в общественной жизни». Разве не формы ради оформления эти обязательства, когда людям толком подумать-то о них не дали, не то что своевременно и откровенно поговорить. Ведь кроме производственных задач, автомобилисты сделали бы для себя другие наметки, ну хотя бы по повышению своих общеобразовательных и технических знаний. А повышать знания здесь есть кому, более 300 шоферов не имеют среднего образования. Да и те 35 человек, которые учатся в школах рабочей молодежи и 4 — в заочных техникумах, мо-

Как вас обслуживают?

„Находчивые“ продовцы

На поселке шахты «Полысаевская-2» есть магазин под номером 93, в котором имеется два рабочих места. Правда, зачастую почему-то работает одно. Если вы спросите, где другой продавец, вежливо ответят: «Сейчас придет». Но, отстояв очередь, вы уйдете, не дождавшись другого продавца. Такие случаи часто бывают вечером, после 17 часов, хотя магазин работает до 21 часа.

Но свое внимание мне хотелось бы заострить на другом. После объявления в газете, что все магазины, которые торгуют вином, принимают стеклопосуду, 93-й магазин тоже повесил объявление о приеме стеклопосуды на двери магазина.

Так как магазин раньше не принимал пустой тары, а спецмагазины, принимающие стеклопосуду, находятся далеко, то, естественно, люди дружно понесли посуду в магазин. Посуду начали принимать строго по распорядку, во дворе магазина, с 9 до 13 часов, кроме воскресенья. Но с некоторыми условиями.

Первое условие, которое должен выполнить сдающий посуду: нужно откопать занесенную снегом тару, очистить ее, составить туда свою посуду и поставить в указанное место. Другое условие: нужно получить у принимающего посуду таинственную бумажку, с которой вы должны пойти в магазин, и предъявить ее продавцу. Продавец развернет ее и сразу же начнет «отоваривать» вас, независимо от того, желаете вы этого или же нет. Третье условие: в зависимости от количества сданной посуды вы

должны взять в магазине определенное количество яблок, которые уже почернели и не пригодны к употреблению. Цена этим мерзлым яблокам — 70 копеек за килограмм. Если вы возразите против такого условия, то вам просто-напросто скажут: «Возмите свою посуду обратно».

Если только правда, что такое указание 93-й магазин получил из орса (как объясняют в магазине) — вместо денег за сданную посуду отваривать, то в масштабе всего орса можно большое количество сбыть не пригодных к употреблению или залежавшихся продуктов!

А если орс не давал такого указания, то нужно «поблагодарить» зав. магазином Ефимову за умение сбывать не нужный покупателям и не пригодный к употреблению товар.

КИПЧЕНКО.

Отзычивая

По улице Чекмарева есть терапевтическое отделение больницы, а в нем аптека. В этом киоске работает Валентина Матвеевна Широкова. Я хочу ее поблагодарить от всей души за ее чуткое, внимательное отношение к людям. Очень культурная она. Попросишь медикаменты, она: «Пожалуйста». А если чего нет, то скажет: «Обязательно получу, придите в такой-то день». И действительно, придишь к ней в этот день, у нее можно уже купить это лекарство. Пообещает — обязательно сделает.

Бот и хочется отметить Валентину Матвеевну за ее добросовестное отношение к работе и к людям.

К. НАЗАРОВА.

Грубость без причины

Хочу написать о грубости, которая берет за сердце. Пишу о кондукторе автобуса № 29—94, следующего по маршруту 2-а. В 5 часов вечера 4 марта после трудового дня на остановке около «Кузбассэлемента» я вошла в него. Как всегда, немного уставшая. Все места были заняты, поэтому я стояла. Не сказала бы, что автобус был очень переполнен. (Если бы кондуктор обладала тактичностью, все бы обошлось хорошо). Видя, что кондуктор приближается ко мне, я прижалась к сиденью, но вдруг раздался крик: «Чего стоишь, как толкну тебя — полетишь!» И действительно толкнула, хотя ей было место пройти. Я просто осталась: почему такая грубость? Я ведь не сказала ни одного слова. Было тихо в автобусе, все слышали этот крик. И мне стало неудобно, неловко как-то. Все посмотрели на меня, и я видела сочувствие в глазах людей, некоторые возмущались ее выходкой, кто-то из пассажиров сказал, что ей не кондуктором работать.

Мне приходится ездить два раза в день и почти ежедневно слушать грубости кондукторов и пассажиров. И я представляю теперь, сколько из-за этого бывает испорченных настроений. Неужели нельзя этого избежать?

З. ОСКОТСКАЯ, работница завода «Кузбассэлемент».



Достойное пополнение

Как и на других предприятиях, на шахте «Полысаевская-2» заботятся, чтобы в армию пришло хорошее пополнение. А это зависит от того, как будет организовано обучение призывников.

Работа с призывниками в условиях производства — задача сложная и большая. Но начальник учебного пункта шахты В. С. Косяненко под непосредственным руководством директора шахты начальник учебного пункта В. С. Косяненко и инструктора И. Г. Черепанова приверили 50 рублей каждый. За хорошее проведение занятий объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку А. Н. Жданову и В. И. Батракову.

Однако надо отметить, что в процессе занятий у призывников было мало литературы по военному делу, уставов. Это заметно сказывалось на успеваемости. Учено-материальная база еще не отвечает требованиям программы по начальной военной подготовке.

В. КАРПОВ.

ЛЕНИНГРАД. За один день кондитерская фабрика имени К. Самойловой выпускает около двухсот тонн кондитерских изделий более 150 наименований. Большим спросом у покупателей пользуются конфеты «Птичье молоко».

На снимке: укладчица комсомолка Галина Новожилова готовит конфеты к отправке.

Фото И. Баранова. Фотохроника ТАСС.

для армии

ние декабря 1968 года и января-февраля 1969 года программа по начальной военной подготовке была выполнена полностью.

За большую работу и исключительно добросовестное отношение по обучению призывников приказом директора шахты начальник учебного пункта В. С. Косяненко и инструктор И. Г. Черепанов приверили 50 рублей каждый. За хорошее проведение занятий объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку А. Н. Жданову и В. И. Батракову.

Однако надо отметить, что в процессе занятий у призывников было мало литературы по военному делу, уставов. Это заметно сказывалось на успеваемости. Учено-материальная база еще не отвечает требованиям программы по начальной военной подготовке.



СБОРНАЯ КОМАНДА СССР по хоккею с шайбой, отправившаяся на чемпионат мира в Стокгольм: (нижний ряд слева направо) Евгений Мишаков, Валерий Харламов, Евгений Паладьев, Вячеслав Старшинов, Борис Михайлов, Владимир Петров, Игорь Ромищевский, Виктор Зингер (вратарь), Виталий Давыдов, Александр

Мальцев, Владимир Викулов; стоят — старший тренер Аркадий Чернышев, Владимир Лутченко, Виктор Кузькин, Юрий Репс, Владимир Юрзинов, Александр Рагулин, Александр Якушев, Борис Майоров, Олег Зайцев, Анатолий Фирсов, тренер Анатолий Тарасов.

Фото В. Ун Да-сина. Фотохроника ТАСС.

Фашисты и их заступники

Свидетели в один голос утверждают, что обвиняемый не совершил во время войны ни одного преступления. Сам обвиняемый вначале все отрицал. Но в глаза бросалась странная вещь: его показания слишком уж точно совпадали с показаниями свидетелей. Казалось, все они — участники хорошо подготовленного спектакля. Впоследствии выяснилось, что обвиняемый был причастен к казням сотен невинных людей. В последние годы такие «совпадения» на судах над военными преступниками в ФРГ стали частым явлением.

Но вот что однажды выяснилось: у одного эсэсовца, а затем еще у 16 бывших полицейских, во время обысков обнаружили письма, в которых содержалась инструкция, «как держать себя на суде». Оказалось, что в ФРГ и Австрии существует влиятельная организация, ограждающая военных преступников. На какие только ухищрения не пускаются ее члены! Они покупают судей, шантажируют и запугивают свидетелей, заранее составляют и согласовывают показания свидетелей и обвиняемых, дают подсудимым «юридические советы».

М. ОЗЕРОВ.
(ТАСС).

ратные тригонометрические функции.

20.15 Документальный фильм.

20.35 Теленовости.

20.50 Научно-популярный фильм.

21.10 Спектакль Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского.

К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Коллектив отдела главного механика и бригада электросилового хозяйства шахты «Журишка-3» скорбит о преждевременной смерти электротехника.

ПРОХОРОВА
Юрия Павловича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив сотрудников школы-интерната № 41 выражает глубокое соболезнование Надежде Степановне по поводу смерти после продолжительной болезни ее отца.

ЗЕМНИЦКИХ
Степана Никандровича.

Коллектив Ленинск-Кузнецкой типографии выражает глубокое соболезнование работнице Максютовой Гаухарда по поводу смерти ее отца.

ГАТИАТУЛИНА

Каяма

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

РАЗВЕДЧИКИ

Сеансы: 9, 10.40, 12.20,
2.20, 4, 5.45, 7.30, 9.40,

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ОШИБКА ОНОРЕ
ДЕ БАЛЬЗАКА

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ДЕНЬ АНГЕЛА

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

МЕРТВЫЙ СЕЗОН

Сеансы: 5, 8.

АКВАЛАНГИ НА ДНЕ

Сеанс в 3 ч.

«РОДИНА»

МЕРТВЫЙ СЕЗОН

Сеансы: 10.30, 1, 4, 6.30, 9.

ВЫШЛИ В ИЗДАТЕЛЬСТВЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ИВАНОВ Юрий. Осторожно: сионизм! Очерки по идеологии, организации и практике сионизма. — 176 стр., 75 тыс. экз., 27 коп.

Книга Ю. С. Иванова посвящена современному сионизму как идеологии, системе организации и политической практики крупной еврейской буржуазии, сросшейся с монополистическими кругами США и других империалистических держав. Основным содержанием сионизма, подчеркивает автор, является воинствующий юрисдикционизм и антикоммунизм.

БОЛДЫРЕВ Сергей. Трижды приговоренный... Повесть о Георгии Димитрове. — 416 стр., 195 тыс. (50.001—195.000) экз., 73 копейки.

Основа повести — самые насыщенные годы жизни и борьбы Георгия Димитрова. Читатели побывают с ним в родной для него Болгарии и в молодой Советской России, увидят его в угольном забое среди шахтеров и в опасном подполье, на трибунах парламента и в зале фашистского суда — на поединке с Герингом. Эта единственная в своем родехватка позволила писателю показать непреоборимую силу коммуниста, который стал победителем на Лейпцигском процессе, из подсудимого превратился в судью фашизма.

Автор описывает встречи Г. М. Димитрова с В. И. Лениным, рассказывает о дружбе с Д. Благоевым. Значительное место в книге занимает образ болгарской Ниловны — матери Г. М. Димитрова. Она потеряла трех сыновей, но сохранила высокое мужество и верность своему материнскому и гражданскому долгу.

Повесть адресована масовому читателю.

СИМАНЧУК Илья. Ряды полковника Горбанева (Документальная повесть). Серия «Портрет твоего современника». — 128 стр., 100 тыс. экз., 16 коп.

Эта книга — документальная повесть о Григории Авксентьевиче Горбаневе — орденоносце-фронтовике, руководителе народных дружин Кировского района Москвы.

Ее хорошо знают и в масштабе всей столицы и за ее пределами. У него учиться, перенимают опыт руководства дружинами, организационные формы работы.

Много внимания удалено в книге работе Горбанева с молодежью.

ГРИГОРЯН Л. Т. Глаза детской любви. «Библиотека семейного чтения» — 144 стр., 200 тыс. экз., 13 копеек.

Автор книги Л. Т. Григорян много лет проработала учительницей. В коротких зарисовках она рассказывает о том, что видят дети в семье и школе, как они воспринимают окружающее и, в частности, как относятся к воспитательным мерам родителей и учителей. Для многих отцов и матерей мнение детей будут неожиданными и поучительными. Книга будет интересна самому широкому кругу людей, занимающихся воспитанием детей.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела — 3-37 и через трест 3-61, промышленного отдела — 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудящихся — 5-37 (два звонка) и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии — 0-52 (два звонка), директора типографии — 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 12915
Заказ № 1902 Тираж 26,400

Колонка комментатора

ПРЕГРАДИТЬ ДОРОГУ НАЦИЗМУ И РАСИЗМУ

В эти дни в Женеве проходит 25-я сессия Комиссии ООН по правам человека, которая обсуждает меры борьбы против нацизма и расовой нетерпимости. Конференция приняла предложенный делегациями Советского Союза и Польши проект резолюции, в которой выражается глубокая озабоченность дальнейшей активизацией деятельности групп и организаций, являющихся носителями человеконенавистнической и расистской идеологии. Как подчеркнул советский представитель, принятие эффективных мер борьбы против нацизма и расовой нетерпимости имеет весьма актуальное значение, особенно в связи с быстрым возрождением нацизма и реваншизма в Западной Германии.

На это указывает и МИД ГДР в своем заявлении, переданном Комиссии. В нем подчеркивается, что в нарушение решений антигитлеровской коалиции в ФРГ возрождается нацизм, быстро усиливает свое влияние нефашистская националь-демократическая партия (НДП) — прямая наследница гитлеровской фашистской партии.

По инициативе Советского Союза и Польши Комиссией ООН одобрена также резолюция с призывом ко всем государствам, которых это касается, принять надлежащие меры к тщательному расследованию военных преступлений и преступлений против человечества с целью наказания всех лиц, совершивших такие преступления и оставшихся до сих пор на свободе.

Такие меры крайне необходимы именно сейчас, когда в Западной Германии свыше 2,300 военных преступников занимают высокие посты, причем боннское правительство предприняло законодательные шаги, чтобы оградить всех военных преступников от наказания «за истечением срока давности».

Комиссия приняла резолюцию, в которой «осуждает расистское правительство ЮАР за продолжение и дальнейшее усиление бесчеловечной политики апартеida».

При рассмотрении в Комиссии фактов нарушения прав человека, был поднят вопрос о тех вопиющих притеснениях, насилиях и оскорблении человеческого достоинства, которым подвергается население оккупированных Израилем арабских территорий. Делегаты ряда стран заявили о необходимости строго осудить преступления израильских властей.

Мировая общественность вправе ожидать, что предложения нынешней сессии Комиссии по правам человека, которая продлится до 21 марта, встретят должное внимание на Генеральной Ассамблее ООН. Действенные меры, препятствующие распространению неонацизма, фашизма и расовой нетерпимости, явились бы важным вкладом в дело укрепления мира и безопасности народов.

Е. БАШМАЧНИКОВ.
(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.